

启福·晚报



由郑州晚报和河南省社会体育管理中心联合主办、启福置业股份有限公司承办的首届“启福·晚报象棋文化节”今天正式启动。而作为本次活动的重头戏,主办方将力邀国内顶尖高手、中国象棋特级大师柳大华来郑,同河南棋迷见面。届时,棋迷们不仅能够近距离同柳大华沟通,而且还有机会亲自上阵,和这位特级大师在棋盘上一较高低。 专题撰文 晚报首席记者 郭韬略 晚报记者 秦明伟

体坛直通车

麦蒂今日动手术

恢复期需6到12个月

本报讯 北京时间昨晨,火箭队医琼斯和手术参与者克兰顿医生正式宣布,麦蒂将于今天在芝加哥接受膝盖微创手术,恢复到可以上场打球的状态需要6~12个月,并且强调,麦蒂的膝盖的确已经到了非做手术不可的境地。目前,麦蒂已经飞抵芝加哥,准备接受专家布莱恩·科尔医生的手术。第一时间,他的官方博客进行了更新,麦蒂向火箭队及所有球迷表达了歉意:“我要对大家说抱歉,这个赛季无法为球队提供更多的帮助。我保证会努力进行康复治疗,渴望兑现自己给这个球队和这座城市的承诺。” 木木

阿联重返首发

本报讯 昨天上午篮网主场对阵76人的比赛中,易建联重新出现在了先发阵容中,7投3中,得到7分6个篮板。德文-哈里斯终场之前在左侧中线附近投中压哨三分,帮助篮网98:96反败为胜。此前,易建联因手伤休养了一个多月,6天前复出后已连续3场替补出场。

本赛季阿联首发的比赛,篮网18胜19负;阿联受伤之后,篮网战绩是6胜13负,最近更是遭遇五连败。五连败期间篮网队的篮板数181:233大幅落后,大前锋安德森投篮命中率仅为33.3%,弗兰克希望易建联重返先发可以在篮板和四号位进攻火力两个环节上给球队提供急需的帮助。 木木

大冬会速度滑冰女子5000米 中国队包揽金银



董飞飞(中)与付春艳(左)

本报讯 昨天,第24届世界大学生冬季运动会继续进行。在速度滑冰女子5000米比赛中,中国选手再传捷报,董飞飞与付春艳分别以7分19秒76与7分20秒38的成绩为中国代表团再添一金一银。波兰选手露易扎则以7分20秒43的成绩收获一枚铜牌。而在哈尔滨亚布力滑雪场进行了自由式滑雪空中技巧混合团体的比赛。实力强劲的中国队继囊括了男女个人的全部奖牌之后,再次将混合团体的金牌摘走,白俄罗斯队获得亚军,俄罗斯队获得季军。 木木

省体育总会换届

本报讯 第二届河南省体育总会代表大会昨天在郑州举行,在河南省体育局长会议在郑召开之时,酝酿已久的第二届河南省体育总会代表大会在郑举行,会议选举了新的总会领导班子和委员。第一届河南省体育总会委员会产生于1993年,由于我省进行的机构改革以及重大赛事、活动较多的原因,总会的改选换届工作直到今年才进行。来自河南各省辖市体育局、省局属各单位、退役运动员和教练员共100多名代表出席了昨天的换届大会。

会议一致推选省体育局局长韩时英为新一届体育总会主席,21人担任副主席,省体育局副局长蒋承顺兼任秘书长。

新一届总会主席韩时英在昨天的大会上作了发言,他希望在社会各界的大力支持下,不辜负大家的期望,锐意进取、努力工作,团结广大体育工作者、体育爱好者和各界人士,认真贯彻《全民健身计划纲要》,努力推进体育社会化,为河南体育事业做出更大贡献。

晚报首席记者 郭韬略

中国象棋特级大师柳大华3月绿城设擂

大师来了,想挑战吗?

“启福·晚报象棋文化节”今日启动



打造棋迷自己的节日

河南象棋底蕴有多厚?业内人士笑言,有长城的城墙那么厚。的确,在河南会下象棋者,街头巷里、男女老少,比比皆是。天气晴好的日子里,两人对弈,围观者众,这样的情况在多年里都是郑州街头的一景。

“河南的象棋基础很好,下棋、懂棋的人也很多,但是很多年来,都没有一个有广泛参与性,能充分展示象棋文化的活动。”每每谈起象棋,河南省棋院院长毕永刚总是不无遗憾地说。而现在,无论是对于毕院长这样的专业人士,还是普通的棋迷来讲,这样的遗憾都会得到弥补。“启福·晚报象棋文化节”将带给象棋棋友一个真正的节日。

既有群众参与的群体比赛,又有国内知名特级大师的专业表演,还有象棋趣味知识和象

棋秀等等乐趣无穷的环节,象棋文化节的初衷和目的就是将多方位地把中国象棋的魅力展现出来,从而展示出中原人的风采。作为承办方,去年买断河南象棋队的启福置业集团总经理卢一博先生这样说道:“象棋是中国传统文化的一部分,我们作为河南象棋的‘代言人’,为棋迷朋友提供这样一个‘节’是责无旁贷的事情。不仅是现在,以后这样的活动我们都要坚持搞下去,让启福·晚报象棋文化节成为河南棋迷的一个传统节日。”

柳大华、党斐联袂献艺

提起中国象棋,人们首先想到的就是“两华”:胡荣华和柳大华。1980年,正是柳大华从胡荣华手中夺过了全国冠军的称号,中止了对方“十连霸”的历史。他曾经在1995年创造了1人对19人的盲棋比赛纪录,被棋界誉为“东方

电脑”,是当之无愧的中国盲棋第一人。今年22岁的党斐,虽然在棋坛名气远不如柳大华,但也是一名非常有实力的年轻棋手,8岁即拜在柳大华门下学棋的党斐,深得老师真传。他在2003年全国少年锦标赛上,以不败战绩夺冠,被授予“象棋大师”称号,成为河南第一个“象棋大师”。党斐目前是河南启福象棋队的主力成员,今年将代表河南队参加全国象棋甲级联赛。

此次柳大华师徒联袂来郑献艺。3月29日,他们将在郑州摆下擂台,同时下八台盲棋,迎接中原象棋高手的挑战。为了激励河南的象棋迷挑战大师,主办方也为比赛设立了丰厚的奖品。

象棋文化节的举办,旨在普及和推动象棋在河南的发展,弘扬象棋文化。为了吸引更多的棋迷亲身参与到活动中来,并充分体验中国象棋文化的韵味,历时一个月的“启福·晚报象棋文化节”将举行一系列的精彩活动,邀您品鉴、参与。

诸多精彩 邀您参与

一、挑战大师 我是主角

将于3月29日进行的盲棋挑战赛,共设八台棋,每台三人“合谋”来挑战柳大华师徒,其中6台共18名挑战者,将通过选拔赛的形式公开选拔。选拔赛将采取积分循环制,于3月14日和21日分别进行,比赛共设工人组、农民组、学生组、少儿组、女子组、老年组六个组别,即日开始接受报名(周六、周日除外),截止日期为3月10日,每人报名费50元,报名时须注明自己所报组别。报名地址:河南启福棋牌俱乐部(桐柏南路2号启福都会所二楼),联系电话:13607692990,联系人:王聚群。

二、象棋典故 共同品鉴

早在战国时期,象棋已经成为当时的贵族阶层喜爱的一种游戏,后来日渐为越来越多的人接受和喜爱,象棋的发展史,也是一部厚厚的中国历史,在“楚河汉界”两旁,在小小的棋盘上,蕴含着丰富深厚的中华文化,许多典故都暗藏其中。活动组委会将力邀河南启福象棋队主教练王聚群在《郑州晚报》开设专栏,古战场上的金戈铁马,棋盘上的风云变幻,都将通过专家的笔触娓娓道来,于轻松的阅读中,充分体会象棋文化的韵味。

三、棋人奇事 你我共享

您家中或许有一副特殊材质制成的象棋,您与象棋之间或许有一段感人至深的故事,象棋或许在您的人生经历中留下了难以磨灭的印痕,好故事讲出来,让更多人来分享。参与方式:将您的故事以简短的文字记录下来,并留下姓名和联系方式,发邮件至zzwbtyb@126.com或者打电话至0371-67655691(每天下午4点以后),我们将从中选取有代表性的“棋人奇事”,经过记者的进一步采访后刊出,以飨读者。

四、大师开讲 棋语人生

擅长中局搏杀,招法凶狠,有“东方电脑”“棋王”之称的柳大华,在其数十年的象棋生涯中获取荣誉无数,在其近60年的人生中也有着丰富的经历和特殊的感悟。人生如棋局,在“启福·晚报象棋文化节”期间,柳大华还将做客本报《晚报大讲堂》,讲述他的象棋,他的人生。报名参加选拔赛的前100名选手,即拥有与特级大师面对面,近距离沟通的机会。

五、师徒绝技 压轴登场

在人们的印象中,高手下盲棋往往是以“一”当十,柳大华1995年在北京就曾创下了1对19人的蒙目棋最高纪录,党斐目前的蒙目象棋也达到了1对16人的水平。而此次,柳大华师徒的盲棋表演则是以二人对二十四人,即每台棋上,两人将轮流开招,表面上是两人联袂,而事实上,难度比传统意义上的盲棋更大,因为对于两人来讲,他们不仅要记住自己下的每一招,另外一个人的每一步棋也必须记住,单凭这一点,已经足以令人叹为观止。3月29日的表演赛中,将会让人亲眼见识柳大华师徒惊人的记忆力和高超的棋艺。当然,擂主所面临的难度的加大,也增加了挑战者获胜的可能性!